

# 沈阳发布关于加强大东区全域管控的通告(第30号) 将大东区全域列为防范区管理

3月18日,沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部发布关于加强大东区全域管控的通告(第30号)。  
通告称,近期,国内新冠肺炎疫情形势严峻复杂,我市大东区自3月6日以来陆续报告了本土疫情。为坚决有效阻断疫情传播,切实保障广大市民身体健康和生命安全,经市疫情防控指挥部研究决定,将大东区全域列为防范区管理。现就有关事项通告如下:  
一、即日起,将大东区全域列为防范区管理,划定封控区、管控区、防范区。将大东区东

站街道后堡平房区、龙湖紫都城一期、龙湖紫都城二期、宏缘50号公馆、钢花小区、瑞景景峰、和谐城,前进街道二台子村范家坟、中体奥林匹克花园新城、八棵树社区惠民家园,二台子街道林韵春天、望花安居小区、福字楼小区,大北街道怡莱酒店、王老六铁锅炖,上园街道东辽小区划为封控区;将大东区东站街道海狮公寓、陶瓷小区、陶瓷公馆AB座、碧桂园珑悦、逸居公寓、东山小区、新生小区、东山嘴子平房区、交电24小区、工程二小区,前进街道王家村、辛家村、山梨村、后陵村、赵家村回民区、榆

林村腰街、东榆社区前进新村、东榆社区大一宿舍、东榆社区开闭所宿舍、兴达社区金地檀悦、兴达社区金地半山麓、兴达社区金地朗悦、兴达社区山水文园、八棵树社区小惠民、白泥村、旭辉东樾城,二台子街道东方欧博城、观泉苑,大北街道边墙小区,文官街道鑫宁家园划为管控区;将大东区除封控区、管控区外的全域确定为防范区。  
二、封控区严格落实“区域封闭、足不出户、服务上门”等要求和居家隔离管控措施;管控区严格落实“人不出区、严禁聚集”等要求;防范区

实行“非必要不离大东区”。因特殊情况确需离区的,由属地疫情防控指挥部进行严格的离区必要性审查。  
三、全域管控期间,途经大东区公交线路在大东区甩站运营;地铁站退出服务,列车通过不停车。  
四、按照国家和省、市相关规定,针对封控区、管控区、防范区和社会面,加严落实各项新冠肺炎疫情防控措施,严防疫情扩散蔓延。  
辽沈晚报记者 王琳

## 18日0-14时 我省新增46例本土确诊病例

3月18日0-14时,辽宁省新增46例本土新冠肺炎确诊病例,其中沈阳市报告18例、大连市报告28例;新增28例本土无症状感染者,其

中沈阳市报告13例、大连市报告14例、营口市报告1例。无治愈出院病例。  
截至3月18日14时,全省累计报告确诊病

例1279例(含境外输入202例),治愈出院969例,死亡2例,在院治疗308例(本土287例、境外输入21例)。目前,尚有462例(本土233例、境

外输入229例)无症状感染者在定点医院隔离观察治疗。  
辽沈晚报记者 胡婷婷

## 沈阳发布关于做好全市第二轮全员核酸检测工作的通告(第31号) 今明两日沈地铁、有轨电车、常规公交暂停运营

3月18日晚,沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部消息,由于在全市第一轮全员核酸检测工作中发现散发病例,为有效管控疫情传播扩散风险,切实保障广大人民群众生命安全和身体健康,借鉴外地的经验做法,市疫情防控指挥部定于3月19日12时至3月20日24时,开展全市第二轮全员核酸检测工作。为更加有序、高质量地完成本次核酸检测,现将有关事项进行通告。  
一、确保全市全员核酸检测。全市广大人民群众在接到本通告后,非必要不外出、不聚集,按照“应检必检,不落一人”的要求,完成第二轮全员核酸检测。请市民密切关注本区域

核酸检测时间,按照所在街道、社区通知,分时段参加核酸检测,错时前往采样点。广大市民群众要关注天气变化,适当增减衣物,注意出行安全。  
二、请广大市民群众全程注意防护。等待核酸检测结果期间,自觉遵守防疫规定,全程佩戴口罩,与他人保持1米以上间隔,不交谈、不聚集,按照工作人员指引有序完成采样工作,检测完毕立即返回居所。全市社区、小区、村(屯)实行封闭式管理,非必要不离沈,确有特殊需要,一律凭24小时内核酸检测阴性证明离沈。保护好自己和家人,打造安全防护网。

三、接受核酸检测是所有居民应尽的义务。请广大居民、常住人口和外来人员积极配合,确保做到应检尽检。对于行动不便的独居老人、残疾人等特殊人群,请及时向所在社区工作人员报备,属地将根据实际情况统一安排上门采样服务。  
四、暂停非必要流动、活动。3月19日、20日(周六、周日)暂停我市地铁、有轨电车、常规公交运营。3月21日起恢复运营,原末车发车时间为21时之后的地铁、有轨电车、常规公交,末车发车时间统一调整为每日21时。  
辽沈晚报记者 王琳

### 沈阳所有客运线路今起停运 客运站关闭

沈阳市交通运输局发布关于全市客运站关闭的通知:根据疫情防控需要,自3月19日起,沈阳市所有客运线路停运,客运站关闭,恢复时间另行通知。  
辽沈晚报记者 张阿春

### “志愿红”与“天使白”配合默契 “疫”路同行



志愿者与社区工作人员密切配合,帮助行动不便的老人。受访者供图

苏家屯区市场局全体党员,从3月12日起开始下沉社区配合开展核酸检测志愿服务。  
在碧桂园社区采样点,78岁的李玉符老人不会使用手机且没有携带身份证,没有记住证件号码的她焦急地在检测点徘徊,家中还有80岁的老伴在等待她回去照顾。  
见此情景,区市场局的志愿者陈聪慢慢地将老人扶到一边,并紧急联系了一位在现场的公安人员,通过其手机中的查询系统,在短时间内顺利地帮助老人搜索到了身份信息,为腿脚不便的老人省去了二次往返的麻烦,老人在现场激动得连连致谢。由于处理得当,采样现场依然保持井然有序。  
截至目前,区市场局已有216人次参与到志愿服务中,累计服务社区居民核酸检测64800余人次。  
辽沈晚报记者 周学芳 实习生 李莹

## 为困难居民上门核酸检测 每天一干就是10多个小时



石瑞每天工作10多个小时,入户为居民进行核酸采样。受访者供图

石瑞是苏家屯区中心医院的一名护士,每天从早8时工作到晚10时,检测千人都是家常便饭。疫情就是命令,这次她被派往陈相街道桃木村入户为居民进行核酸采样。她和许多志愿者一样克服天气冷、任务重等困难,不落一人一户。  
每天工作10多个小时,家里4岁的孩子只

能交给老人照顾,孩子总是哭着找妈妈,她只能通过视频利用短暂的休息时间简单交流后,默默地挂掉电话,继续工作。  
在疫情防控中,苏家屯区有许多在防疫一线进行工作的双职工家庭,他们总是能克服家庭困难,舍小家、顾大家,成为疫情防控的“逆行者”。  
辽沈晚报记者 周学芳 实习生 李莹

### 大东区: 非生活必要场所 暂停经营性活动

连日来,沈阳市大东区市场局积极开展疫情防控社会面管控工作,按照“应关尽关”要求,对全区除防疫需要和民生保障外的非生活必要场所实施全面管制,要求暂停一切经营性活动。  
3月18日,记者从大东区获悉,为确保全面管制精准覆盖,大东区市场局共分成四个包保组,覆盖10个街道办事处区域,并组织机关人员全部下沉基层,对沿街商铺开展拉网式排查。3月16日,大东区市场局出动监管人员221人,车辆30台/次,对区内4200余户餐饮单位、120余户生鲜超市、2800余户便利店及5800余户其他业态,共计13000余户市场主体开展疫情防控“应关尽关”宣传工作,做到了宣传检查全覆盖。对于可以正常营业的场所,大东区市场局工作人员要求商家严格执行通风消杀、扫码测温、限流等疫情防控措施。  
孙若彬 辽沈晚报记者 胡月梅